培养警察的警校在招生程序上有着严格的规定,然而在潍坊市昌乐县却有一家"门槛"极低的警校。这所甚至都没有挂牌的私人学校,打出了"来我们学校读书,毕业后可以当警察"的旗号,在全省各地招收学生。他们对外承诺,即使是高考、中考的落榜生,也能马上穿上警服。

两名女民警扮成学生探访假警校,确定这所"山寨警校"只不过是犯罪嫌疑人用来敛财的工具。4月9日,记者采访获悉,寿光市公安局治安大队将这一招摇撞骗团伙23人抓获,其中刑事拘留6人,行政拘留17人。

不仅有自己的网站,还打着"包分配"的旗号全省招生

这个"警校" 连初中生都能招

文/片 本报记者 赵磊 本报诵讯员 武红霞 张爱武

这所警校 靠谱不?

国女今年6月份高中毕业, 听说佳木斯 人民警察学校在山东开分校了, 学校 在潍坊, 咱寿光也设了报名点, 我就想 找个明白人问问, 这所学校靠谱不?"3 月20日, 寿光市公安局接到了市民张 某的电话。治安大队民警打开市民提 供的网页, 看到了"佳木斯人民警察学 校山东分校"的招生网页。

一般的警察类学校,在招生程序 以及对考生的要求上有着严格的规 定,但是这所学校招生的"门槛"却很 低。应届或往届的初、高中毕业生都可

"民警同志,我想咨询个问题。我

以报名,初中毕业生在学校学制3年,毕业后是中专学历,高中毕业生在学校学制2年,毕业后是大专学历。毕业后佳木斯人民警察学校统一发放毕业证书,学生可以选择去佳木斯人民警察学校继续升学,也可以选择就业,由佳木斯人民警察学校推荐工作。

"哪有这种天上掉馅饼的事儿?" 治安大队民警对记者说,当时他们就 隐约觉得事情不会这么简单,立即拨 通了黑龙江省佳木斯人民警察学校的 电话。电话打通了,可是对方称,早在 2009年就已经不对外招生了,只作为 内部的培训机构对各地的新警员进行 培训,根本没有在山东设立分校。

在网上输入"佳木斯人民警察学校山东分校",百度第一条就是该校的网址。一个与其他警校大同小异的网页,警校简介中还注明佳木斯人民警察学校山东分校位于山东潍坊,面向山东所有县市区招生,并标有统一招生代码。点进各地招生办事处的链接后,记者看到,在济南、潍坊、青岛、枣庄、聊城等地都有负责招生的老师。网页较为完善,几可乱真。

女警扮学生 一探究竟 接警民警向大队领导汇报后,治安大队大队长刘峰组织会议研究后,3月21日,两名年轻的女民警以学生的身份前往位于寿光市交通大厦15楼的"佳木斯人民警察学校山东分校"驻寿光招生办公室一探究竟。

接待她们的是"学校"的名誉校长魏某。面对女学生提出的问题,"校长" 回答得头头是道。"我是正厅级干部, 是佳木斯人民警察学校山东分校的名 誉校长。来我们学校读书,三年是专 科,五年是本科,毕业后包分配。如果你们来我们学校念书,我们还要和你们的家长签订合同,毕业后负责把你们分配到全国各地的公安、交警去。先干合同工,三年内,单位上若有名额,你们可以考公务员,优先录取。"

"女学生"问起学校的情况, 魏某 也是如数家珍, "咱这所分校是2010年 末, 由佳木斯警官学院, 山东省人民政 府, 山东省公安厅共同批准组建的, 今 年6月起正式面向全国招生。"说着, 拿 出一张招生简章,上面白纸黑字写得明明白白,如果报名上学,第一年含学杂费、警装费、军品卧具费及生活费在内的各种费用只需缴纳各项费用11000余元,以后每年交5000元。只等毕业,就可以当警察了。

"女学生"答应回去跟父母商量, 魏某反复嘱咐,"回去好好跟父母说说,咱这学校特别正规,也让他们过来 看看,名额有限,一旦招满了,你们就 没有机会了。"

"警校校长" 曾因敲诈获刑

▲假校牌

3月23日,抓捕时机成熟,寿光市公安局治安大队民警兵分三路,对全部涉案人员进行抓捕,23名犯罪嫌疑人悉数落网。

民警告诉记者,嫌疑人赵某是这 所"学校"的校长,也是这起招摇撞骗 案件的主要策划人:身着公安制服,佩 带二级警督衔的犯罪嫌疑人赵某,他 的身份其实跟警察一点儿也不沾边。

今年41岁的赵某是寿光市上口镇 某村人。初中毕业后,赵某在家开过方 便面厂,1998年赵某曾因敲诈勒索被 寿光市人民法院判刑三年。2007年,赵 某到东营市一家并不正规的学校干招 生工作,凭着自己能"忽悠"的本事,几 年后,赵某做到了学校招生办公室主 任的位置。

看着学校每年都能招进大批学生,利润非常高,赵某萌生了自己办学校的心思。办学校是假,从中挣钱才是第一位的。苦于自己没有门路,赵某找到学校的另一个招办主任王某,让他帮忙联系一家类似的学校联合办学。王某介绍赵某认识了北京一家保安公司的负责人孙某,赵某多次前往北京"议事",两人决定"策划"一所"佳木斯

人民警察学校山东分校"。随后的日子里,赵某伙同王某伪造了一份佳木斯人民警察学校的"委托书",以及其他虚假证件。

从北京回来后,赵某参照其他警察学校网站风格找人给自己的"学校"建了一家网站,只要输入"佳木斯人民警察学校山东分校"字样,就会直接链接到虚假网站的网页上。网站大部分内容都是直接拷贝其他正规警校的网站。

"别人上网查询的时候,网上有详细信息,别人一看也会觉得很正规。这样有助于招生工作的开展。"赵某说。





从假警校查获的警用装备

接下来,赵某置办了警用装备,联系了潍坊昌乐的一所校舍,全面开展招生工作。几经奔波,"警校"终于初具"规模",赵某给自己冠上"佳木斯人民警察学校山东分校校长"的头衔。

通过招聘,赵某还招到了老师和教官。教官是退伍军人或保安,授课的老师也没有教师资格证书。警服、警号、警衔都是从从网上购买的,校舍是租来的。据赵某交代,为了办"学校",他光前期工作就花费近20万元。

有了学校,赵某开始招兵买马充实自己的队伍。赵某给以前的"好搭档"魏某打电话,"你给我招生,我给你每介绍一个学生1000元的好处费,聘用你为学校的名誉校长。"

魏某也是寿光人(曾因诈骗被判过刑),一听有这样的好事,魏某马上答应了赵某的提议,并很快给赵某联系了三个学生。

系」三个字生。 虽然魏某被聘为该学校的名誉校 长,还被冠上正厅级干部的头衔,可他 说,警服只穿了一天。"我心虚呀,我不 是真警察,没有经过正规训练,穿上自己觉得特别扭,根本没敢穿着出去,只 在办公室穿了一天就赶紧脱下来了。"

4月9日,记者从寿光警方获悉,赵 某、魏某等人已经被寿光市公安机关 依法作出处理。在此,公安民警也提醒 广大学生和家长,不要轻信各种通过 非正规途径的学校招考信息,遇到有 人承诺托关系、找人帮助考学并索要 钱财时更要提高警惕,谨防上当受骗。

办"山寨警校" 花了20万